
 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ GESTOR DA REDE NACIONAL DE 

CONTRATAÇÕES PÚBLICAS – RNCP 

 
1. Dados da Reunião 

Data Hora inicial Hora final Local 

09/11/2021 15:10 16:16 Videoconferência – Microsoft Teams 

 

2. Participantes  
 

COMITÊ GESTOR RNCP - TITULARES 

• CRISTIANO ROCHA HECKERT – Presidente 

• ANA CAROLINA ARAÚJO NARDES – Representante indicada dos Estados e do 
Distrito Federal 

• MÁRTIN PERIUS HAEBERLIN – Representante dos Municípios 

• VICTOR AGUIAR JARDIM DE AMORIM – Representante da União – Poder 
Legislativo Federal 

• WEDERSON ADVINVULA SIQUEIRA – Representante dos Municípios 
 
COMITÊ GESTOR RNCP – SUPLENTES INDICADOS 

• RENATO RIBEIRO FENILI – Presidente-Suplente 

• ÂNDREI OLIVEIRA DE PAULA – Representante indicado dos Estados e do Distrito 
Federal 

• GUSTAVO TERRA ELIAS – Representante indicado do Poder Legislativo 

• VIRGINIA BRACARENSE LOPES – Representante indicada dos Estados e do Distrito 
Federal 
 
EQUIPE DA SECRETARIA DE GESTÃO DO MINISTÉRIO DA ECONOMIA 

• EVERTON BATISTA DOS SANTOS – Diretor do Delog/Seges 

• ANDRÉA REGINA LOPES ACHE – Coordenadora-Geral do Delog/Seges 

• EDERCIO MARQUES BENTO – Coordenador-Geral da CGSES/Seges 
 
3. Pauta (15h10-16h16) 

 

1. Resultado das reuniões dos Elos União e Estadual; 

2. Custos de sustentação e implantações do PNCP; 

3. Resposta aos órgãos de controle; 

4. Regimento interno; 

5. Criar aba institucional para transparência; 

6. Modalidade de compra Leilão. 

 
4. Deliberações 
 



Às 15h10 do dia 9 de novembro de 2021, o Presidente do Comitê, Sr. Cristiano Heckert, 
fez a fala de abertura, saudando os presentes, agradecendo a participação de todos e 
comunicando a ausência justificada do Sr. Valter Shuenquener de Araújo, representante 
do Poder Judiciário. 
 
Passou-se, então, à apresentação do item 1 da pauta, em que o Sr. Edercio Bento, da 
CGSES/Seges, fez um breve relato acerca da realização das primeiras reuniões ordinárias 
do Elo Executivo Federal e do Elo Estados da RNCP, com discussões muito proveitosas.  
 
O Sr. Mártin Haeberlin, representante dos Municípios, explicou que a realização da 
primeira reunião ordinária do Elo Municípios na data inicialmente agendada, dia 10 de 
novembro, foi inviabilizada pela convocação de evento da Confederação Nacional de 
Municípios (CNM) nos dias 11 e 12 de novembro, motivo pelo qual propôs a realização de 
uma fala durante o evento, no dia 11 de novembro à tarde, para apresentação do Comitê 
e do Portal Nacional de Contratações Públicas (PNCP). Outra possibilidade seria reagendar 
a reunião para a semana seguinte.  
 
O Comitê deliberou pela realização da reunião do Elo Municípios no dia 11 de 
novembro, às 16h, nos moldes propostos. O Sr. Cristiano Heckert defendeu que outras 
reuniões dos demais elos também aproveitassem agendas já existentes, para angariar um 
maior público, que já estaria mobilizado. O Sr. Edercio Bento comunicou ainda a 
realização de reunião do Elo Legislativo e Tribunais de Contas no dia 17 de novembro, 
às 15h. 
 
Em seguida, passou-se ao item 2 da pauta, em que o Sr. Everton Santos, do Delog/Seges, 
apresentou as principais entregas já realizadas no âmbito do PNCP: 61 portais 
cadastrados, dos quais 5 com contratações publicadas; 3.588 contratações publicadas no 
total; primeiro edital de concorrência presencial publicado, pelo Departamento de Água 
e Esgoto de Bauru/SP, por meio do sistema/portal Centro Eletrônico Bancário Industrial 
Ltda. De entregas previstas para dezembro de 2021, destacou-se a disponibilização da 
versão 3 do PNCP, incorporando os Planos de Contratações Anuais (PCA) e os Catálogos 
Eletrônicos de Padronização. O Sr. Cristiano Heckert detalhou que um primeiro desenho 
(ambiente de homologação) será entregue pelo Serviço Federal de Processamento de 
Dados (Serpro) no dia 3 de dezembro, para avaliação do Comitê, com previsão de 14 dias 
para homologação. Com isso, o Comitê, cuja próxima reunião extraordinária está 
prevista para 7 de dezembro, às 10h, poderá testar a versão, apontar eventuais 
inconsistências a serem corrigidas antes da disponibilização definitiva da versão em 17 
de dezembro (ambiente de produção). Possíveis melhorias apontadas pelo Comitê 
seriam incorporadas no início de 2022. 
 
Ainda nesse item de pauta, o Sr. Everton Santos apresentou um ponto de atenção ao 
Comitê, que diz respeito ao orçamento insuficiente do Ministério da Economia para a 
sustentação do PNCP. O Sr. Cristiano Heckert ressaltou que o PNCP não é uma iniciativa 
do Governo Federal, mas uma exigência da Lei nº 14.133/2021, que estabelece o Comitê 
Gestor da RNCP como responsável por geri-lo. Embora o Ministério da Economia tenha 
capitaneado a primeira fase de elaboração do Portal, o Comitê deve progressivamente 
apropriar-se dele, inclusive buscando parceiros tecnológicos e fontes de financiamento. 



 
Nesse ponto, discutiram-se várias alternativas possíveis de financiamento do PNCP, a 
serem estudadas futuramente, não sendo ainda o momento de se deliberar a respeito. 
Dentre possíveis alternativas, mencionaram-se: cobrança aos portais integrados 
(aventada pelo Sr. Wederson Siqueira, representante dos Municípios); monetização a 
partir dos usuários do Portal (pelo Sr. Ândrei de Paula, representante indicado dos Estados 
e do Distrito Federal); debate com consultores de orçamento do Congresso Nacional para 
estudar a viabilidade de angariar recursos voltados a iniciativas interfederativas (pelo Sr. 
Victor Amorim, representante do Poder Legislativo Federal); emendas parlamentares 
e/ou parcerias com organismos multilaterais engajados na pauta da transparência, como 
Ministério Público Federal – MPF, Organização das Nações Unidas – ONU, Estratégia 
Nacional de Combate à Corrupção e à Lavagem de Dinheiro – ENCCLA, Banco Mundial, 
Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID (pelo Sr. Renato Fenili, Presidente-
Suplente); e a criação de um Fundo Nacional específico para financiamento do Portal 
(pelo Sr. Gustavo Elias, representante indicado do Poder Legislativo). 
 
Sobre o item 3 da pauta, o Sr. Everton Santos mencionou brevemente que o Comitê tem 
sido objeto de auditoria do Tribunal de Contas da União – TCU, visando a entender o 
funcionamento do PNCP. Informou ainda que o Ministério da Economia vem 
compartilhando informações do Portal com a Controladoria-Geral da União – CGU, 
visando a atender ao Plano Anticorrupção do órgão. 
 
Em seguida, adiantou-se o item 5 da pauta, sugerido pelo Sr. Victor Amorim, que propôs 
a criação de uma aba institucional do Comitê no PNCP, disponibilizando informações 
como competências, composição, agenda, atas, links de reuniões para participação de 
ouvintes e canal de comunicação, para incremento da transparência e participação social. 
A proposta de criação da aba institucional foi aprovada pelo Comitê, definindo-se que 
a equipe da Seges estudará custos e prazo de implantação. Fizeram-se, entretanto, 
restrições a alguns dos detalhes da proposta, como a abertura de canal de sugestões, 
conforme aparte do Sr. Renato Fenili, pois não haveria equipe suficiente para tratar todas 
as sugestões que viriam a ser recebidas. Os Srs. Cristiano Heckert e Mártin Haeberlin 
fizeram restrições também quanto à participação irrestrita nas reuniões, uma vez que as 
ferramentas de reunião online não permitem bloquear a fala de participantes; uma 
alternativa seria a de disponibilizar no Portal os vídeos das gravações das reuniões. Ainda 
quanto a isso, o Sr. Wederson Siqueira afirmou que o caminho que vem sendo trilhado, 
de separar reuniões deliberativas do Comitê e reuniões de escuta dos Elos, tem sido mais 
interessante do que promover participação irrestrita. 
 
Adiantou-se também o item 6 da pauta, tendo o Sr. Wederson Siqueira observado que a 
modalidade leilão não constava do manual de integração do PNCP. Definiu-se que a 
equipe técnica estudaria a possibilidade de incluí-la, acrescentando a observação de que 
se trata de modalidade a ser absorvida posteriormente. 
 
Quanto ao item 4 da pauta, o Sr. Cristiano Heckert afirmou que uma minuta do Regimento 
Interno será enviada aos membros do Comitê para futura deliberação, o que não foi 
possível fazer previamente a esta reunião. 
 



Por fim, a Sra. Ana Nardes, indicada pelo Conselho Nacional de Secretários de Estado da 
Administração – CONSAD como representante dos Estados e do Distrito Federal em 
substituição ao Sr. Fabrício Marques Santos, apresentou-se e colocou-se à disposição do 
Comitê. O Sr. Cristiano Heckert afirmou que as alterações dos membros do Comitê, bem 
como a designação dos suplentes, ainda serão formalizadas via Portaria do Ministério da 
Economia, aguardando designações pendentes. 
 
Não havendo mais o que tratar, o Sr. Cristiano Heckert agradeceu a todos pela 

participação e contribuições, encerrando a reunião às 16h16. 


